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NOTULEN VAN DE POLITIERAAD VAN DE POLITIEZONE SPOORKIN 

ZITTING VAN 17 JUNI 2025 

 

Aanwezig:  Peter Roose, Burgemeester-voorzitter; 
Lieve Castryck, Gerard Liefooghe, Burgemeesters; 
Boussemaere Frank, Deheegher Jan, Dehouck David, Devinck Yvan, Devloo Frederik, Denuwelaere 
Carine, Goderis An-Sofie, Pilet Anja, Soenen Anneke, Sticker Elise, Sys Staf, Verfaillie Jan en Warreyn 
Leen, raadsleden; 
Geert Verslype, waarnemend korpschef en Yoniko Sohier, secretaris; 

Verontschuldigd: Devriendt Stefaan, Vanlouwe Wouter, raadsleden. 
 

Dagorde 
Openbare zitting 

1. Goedkeuring notulen vorige vergadering 
2. Nieuwe dual purpose-hond 
3. Vacant verklaring betrekking Slachtofferbejegening - contractueel calog - niveau C 
4. Toelichting alcoholcontroles 
5. Toelichting stavaza fusiegesprekken 

 
Besloten Zitting 

6. Consolidatiedatum arbeidsongeval 
7. Kennisgave NAVAP wijkinspecteur 
8. Benoeming 1 hoofdinspecteur Wachtofficier en 1 hoofdinspecteur functioneel beheerder – MOB 2025-02 
9. Aanwerving 1 inspecteur dienst Interventie via wervingsreserve 

 

De zitting wordt geopend om 20.06 uur door de heer Peter Roose, voorzitter, ingevolge de schriftelijke uitnodiging door 
het politiecollege gedaan d.d. 07 juni 2025. 
Bij aanvang van de zitting heet de voorzitter iedereen welkom. 

 
 

OPENBARE ZITTING 
 
 
 

1. Goedkeuring notulen vorige vergadering 
 
De politieraad, 
 
Juridische context 

- Wet van 31 mei 2017 tot wijziging van de wet van 7 december 1998 tot organisatie van een geïntegreerde 
politiedienst, gestructureerd op twee niveaus, wat de politieraad betreft. 

 
Feitelijke context en argumentatie 

De notulen van de politieraad van 29 april 2025 werden op de Sharepointpagina geplaatst zodat alle politieraadsleden 
deze kunnen raadplegen. 
 
Er worden geen bemerkingen geformuleerd met betrekking tot deze notulen. 
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Besluit: 
 
Art. 1- De notulen van de vergadering van de politieraad dd. 29 april 2025 worden goedgekeurd. 
 

 
2. Nieuwe dual purpose-hond 

 
De politieraad, 
 
Referenties 

- Besluit politiecollege in zitting van 13 mei 2025 betreffende nieuwe ‘dual purpose’-hond -hondengeleider 
- Verslag van het BOC van 3 juni 2025 betreffende het akkoord voor de nieuwe ‘dual purpose’-hond 

 

Feitelijke context en argumentatie 
 
De huidige patrouillehond van de hondengeleider wordt 8 jaar. De levensduur op het werkveld varieert tussen 10 en 
11 jaar. 
Het politiecollege stelt voor om nu reeds stappen te ondernemen om een nieuwe hond, ‘dual purpose’ aan te 
schaffen als eigendom van de politiezone, naar analogie met de omliggende politiezones. 
Dat is een hond die kan worden ingezet voor zowel patrouilles als om actief drugs op te sporen.  
De opleiding van zo’n hond is intens en duurt 2 jaar. De training in het eerste jaar als patrouillehond is in privétijd en in 
het tweede jaar tijdens de diensturen. 
Een voordeel van de inzet van een hond tijdens weekdagen voor Hycap is dat deze prestaties dubbel tellen.  
Het BOC gaf hierop geen bemerkingen. 
 
Tussenkomst ter zitting 
Raadslid Verfaillie voelt zich misleid door de vorige korpschef, want bij de benoeming van de hondengeleider vorig 
jaar heeft hij het verhaal anders gebracht. Toen werd gemeld dat de hond nog vele jaren kon presteren, nu blijkt dit 
toch niet zo te zijn. Hij kent geen enkele zone van ons formaat die beschikt over een hond. 
De waarnemend korpschef begrijpt het standpunt, maar dit werd toegestaan om de zone aantrekkelijk te maken en 
de hond kon bij aanname zeker nog 4 jaar presteren. Als zone wensen we vooruitziend te zijn zodat er een nieuwe 
hond wordt opgeleid omdat we onze hondengeleider willen behouden.  
Als zone dienen we op jaarbasis 1204 uren te leveren aan de federale component, waarvoor we worden betaald. Als 
onze hondengeleider met hond versterking  levert op hycap, telt dit tijdens de weekdagen als een dubbele prestaties. 
We ijveren om de hond zoveel als mogelijk in te zetten. 
 
Raadslid Deheegher vraagt wie beslist waar de hond wordt ingezet. 
De waarnemend korpschef licht toe dat dit in overleg gebeurt met hemzelf en de hondengeleider. Binnenkort zal die 
ook ingezet worden op de Smulmarkt. De hond is heel sociaal, maar anderzijds heeft het een extra indruk als ze de 
enige interventieploeg gaat versterken. Als de hondengeleider werkt is de hond steeds mee. Maandelijks volgen zij 8 
uren opleiding. Bij de aanschaf van een dual-purpose hond loopt dit op naar een maandelijkse opleidingsduur van 46 
uren per periode van 6 maanden. De ene maand mag het dus iets meer of minder zijn dan de andere maar 276 uren 
per 6 maanden is verplicht. 
 
De raadsleden vragen van waar de keuze komt om voor een dual purpose-hond te gaan? 
Omdat we als zone een betere inzet kunnen voorzien. Dit is ook de meest genomen keuze bij omliggende zones. 
Zitten we met een overlap als een er een fusie is. Neen, want PZ Westkust beschikt over 3 honden; Middelkerke over 5 
honden, maw , geen overlap. De hond en collega kunnen gerust patrouilleren zonder dat er een tweede collega bij is. 
De rentabiliteit en efficiëntie is een groot pluspunt. 
 
Besluit  
 
Art.1- Akkoord met de aankoop van een nieuwe dual purpose-hond als eigendom van de politiezone. 
Art.2- Het politiecollege te gelasten met de administratieve afwerking in het kader van de nieuwe dual purpose -
hond. 
Art. 3- Het Administratief Toezicht en de bijzonder rekenplichtige in kennis stellen van de genomen beslissing. 
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3. Vacant verklaring betrekking Slachtofferbejegening - contractueel 
CALoG - niveau C 

De politieraad, 
Referenties 

- Wet tot organisatie van een geïntegreerde politiedienst, gestructureerd op twee niveaus dd. 07 december 
1998. 

- Koninklijk Besluit dd. 07 december 2001 tot vaststelling van de formatienormen van de personeelsleden van 
de lokale politie. 

- Koninklijk Besluit van 05 september 2001 houdende het minimaal effectief van het operationeel en van het 
administratief en logistiek personeel van de lokale politie. 

- Koninklijk Besluit dd. 30 maart 2001 tot regeling van de rechtspositie van het personeel van de politiediensten 
(RPPol). 

- Besluit van de politieraad in openbare zitting van 15 september 2020 betreffende de goedkeuring van de 
wijziging van de personeelsformatie. 

- Schrijven van de Federale Overheidsdienst BIZ, gouverneur Carl Decaluwé dd. 13 oktober 2020 betreffende 
de goedkeuring wijziging personeelsformatie in politieraad 15 september 2020. 

- Omzendbrief GPI 58 betreffende politionele slachtofferbejegening in de geïntegreerde politie, 
gestructureerd op twee niveaus 

- Ministeriële omzendbrief PLP10 (10) inzake de organisatie-en werkingsnormen van de lokale politie 
- Schrijven van de dienst loopbaanbeheer van de Federale Politie dd. 9 mei 2025 betreffende navraag invulling 

vacature slachtofferbejegening 
- Besluit van het politiecollege in zitting van 13 mei 2025 betreffende de vacant verklaring contractuele 

betrekking Slachtofferbejegening – niveau C – beperkte duur 
- Verslag van het BOC van 3 juni 2025 betreffende het akkoord voor de vacant verklaring van de betrekking 

Slachtofferbejegening – niveau C – beperkte duur 
 
Feitelijke context en argumentatie 

In het kader van de continuïteit van de werking van de politiezone Spoorkin is het noodzakelijk om ons personeelsbestand up 
tot date te houden.   

De eerste inspecteur die momenteel verantwoordelijk is voor de dienst slachtofferbejegening verlaat op 01 juli 2025 
de politiezone via NAVAP. Het politiecollege wenst haar te laten vervangen door een contractueel personeelslid 
gedurende 1 jaar.  
Indien interne operationele medewerkers zich kandidaat zouden stellen, wordt er een nog groter tekort in de dienst 
interventie gecreëerd.  
 
De 2 stagiairs  - graduaat maatschappelijk werk – bleken een meerwaarde voor de dienst slachtofferbejegening.  
 
De taak van politionele slachtofferbejegening kan integraal worden toevertrouwd aan een politieassistent of aan 
burgerpersoneel met een relevant diploma. Andere personeelsleden, die door de ervaring en affiniteit deze 
beroepsbekwaamheden hebben opgebouwd, komen hiervoor ook in aanmerking. 
 
Voordeel hiervan is dat met de invulling van deze betrekking, deze persoon kan worden ingeschakeld in de rol van de 
politiezone Arro Ieper. Tevens kan de medewerker deelnemen aan diverse overlegfora. 
Het BOC gaf hierop geen bemerkingen. 
 
De publicatie zal plaatsvinden na akkoord van het Administratief Toezicht. De kandidaten zullen worden uitgenodigd 
voor een selectiegesprek. 
Voorstel om de selectiecommissie in het kader van de vacature als minimum als volgt vast te leggen: 

- Waarnemend korpschef – voorzitter van de Selectiecommissie (of vervanger) 
- Commissaris als bijzitter 
- Hoofdinspecteur als bijzitter 
- Secretaris van de selectiecommissie 

De daaruit voortvloeiende indiensttredingen zijn voorzien ten vroegste 1 augustus 2025. 
Het is wenselijk dat de vacant verklaarde betrekking wordt ingevuld na een eerste publicatie, indien deze procedure 
geen geschikte kandidaat oplevert telkens opnieuw open te stellen. 
 
De waarnemend korpschef licht toe dat we moeilijk mensen kunnen aantrekken met het profiel 
slachtofferbejegenaar. In de dienst interventie zouden er wel kandidaten zijn, maar met het huidige 
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personeelsbestand kunnen we niemand wegtrekken van de interventiedienst. Voor het uitvoeren van de 
slechtnieuwsmeldingen en herbezoeken heb je mensen en tijd nodig en die ontbreekt. 
We dienen iemand 24 /24 terugroepbaar te kunnen inzetten en zo kunnen we inschakelen op het systeem van PZ Arro 
Ieper. Het is een tijdelijke maatregel om het tijdelijk te kort aan personeel op te vangen. We hopen dat we na 1 jaar 
voldoende volk hebben binnen de interventiedienst zodat we een operationeel medewerker kunnen inschakelen als 
voltijdse slachtofferbejegenaar. 
 
Tussenkomst ter zitting 
Raadslid Verfaillie polst naar andere taakinvullingen van een slachtofferbejegnaar. 
De waarnemend korpschef zegt dat het hier een full-time job betreft, zoals voor inbraken, cybercrime, deelname aan 
diverse netwerkfora,…. 
 
Raadslid Sys meent dat het een voordeel is om zo bij het systeem van PZ Arro Ieper aan te sluiten. Hij vraagt of er ook 
zo’n samenwerkingen met andere politiezones bestaat.  
De waarnemend korpschef verwijst naar het samenwerkingsprotocol Grens-West met PZ Arro Ieper en dat wij 
momenteel geen ander samenwerkingsverband met PZ Westkust en Polder hebben lopen. 
 
 
Besluit 

Art. 1-   Goedkeuring te verlenen tot de vacantverklaring van een contractuele betrekking Slachtofferbejegening – 
niveau C – beperkte duur van 1 jaar onder voorbehoud van het akkoord van het Administratief Toezicht. 

Art.2-  Indien deze procedure geen geschikte kandidaat oplevert telkens opnieuw open te stellen. 

Art.3- De selectiecommissie in het kader van de vacatures voor de hoofdinspecteurs als minimum als volgt vast te 
leggen: 

- Waarnemend korpschef – voorzitter van de Selectiecommissie (of vervanger) 
- Commissaris als bijzitter 
- Hoofdinspecteur als bijzitter 
- Secretaris van de selectiecommissie 

Art. 4- Het politiecollege te gelasten met de verdere administratieve afhandeling. 

Art. 5- Het Administratief Toezicht en de bijzonder rekenplichtige in kennis stellen van de genomen beslissing. 

 
4. Toelichting alcoholcontroles 

Feitelijke context en argumentatie 

De waarnemend korpschef licht de stand van zaken toe betreffende de alcoholcontroles. 
 
Vorig jaar kwam in de publicatie van PANO naar voren dat de PZ Spoorkin geen enkele controle heeft uitgevoerd 
tijdens de BOB-zomercampagne. Deze cijfers kloppen niet, want ze baseren zich op cijfers die ze niet hebben 
gekregen. Er wordt nu nauwgezet op toegezien dat de resultaten worden overgemaakt aan de Federale Politie. 
 
In de reguliere werking wordt aan de interventieploeg opgelegd om minstens 5 alcoholcontroles uit te voeren per 
shift, maar in realiteit gebeuren er meer. 
Dit loopt niet gelijk met het aantal uitgevoerde drugtesten. Dit is te wijten aan het feit dat het een lange procedure 
is die minstens 15 minuten in beslag neemt. Als de speekseltest positief blijkt, gebeurt er met een andere set een 
speekselafname waarvan het staal naar een labo wordt overgemaakt. 
 
De beschikbaarheid van de aangeboden gratis testen is beperkt. De zone krijgt 25 toestellen tot speekselafname 
per half jaar. De houdbaarheid is heel beperkt. 
De waarnemend korpschef zou idealiter willen dat er bij ieder verkeersongeval -met of zonder gekwetsten- een 
drugstest wordt afgenomen. Dit wordt automatisch gedaan als een bestuurder in het bezit is van drugs of als er 
tekenen zijn van gebruik.  
In alle andere gevallen dient de afweging te worden gemaakt of het opportuun is om tot een drugtest over te gaan, 
zoals bijvoorbeeld van een 70 jarige betrokken in een verkeersongeval zonder gekwetsten. 
 
Momenteel streven we ernaar om bij elk verkeersongeval met gekwetsten, zeker in het weekend, altijd een drugtest 
te laten afnemen. Als het warmer is dan 30 graden en lager dan -5 graden Celcius, dan zijn de drugstesten niet meer 
bruikbaar. 



Notulen van de politieraad van de politiezone Spoorkin – zitting van 17 juni 2025  5 

 

 

Er dient ook rekening te worden gehouden met de lange tijdsduur voor de afname, wat niet evident is als de ploeg 
als enige interventieploeg op baan is. 
 
Voor de controle op alcohol beschikken we over een sampler die een eerste indicatie geeft. Indien de sampler 
positief is, dan wordt overgegaan naar een ademtest en vervolgens naar een ademanalyse. 
Daarnaast dienen ook steeds de boorddocumenten te worden gecontroleerd.  

 
Tussenkomst ter zitting 

 
Er wordt gepolst op welke tijdstippen er het meest positieve ademtesten worden aangetroffen en op welke locatie. 
De waarnemend korpschef verduidelijkt dat de collega’s naargelang hun interventies het tijdstip en de locaties 
mogen kiezen. Er wordt met het gezond verstand gecontroleerd, de collega’s stellen zich ook niet stelselmatig op 
naast een café. Hij benadrukt het belang van preventie, zoals de BOB-campagne die door de provincie wordt 
gecoördineerd doorheen het jaar. Wel kan worden vastgesteld dat de vrijdag en zaterdag dagen zijn waar de 
positieve resultaten van alcoholtesten het grootst zijn. 
Er zijn verschillende zones die de drugtesten extern aankopen, maar dit valt véél duurder uit. 
 
Raadslid Dehouck vraagt wat het doel is om op de Facebookpagina de vermelding van de snelheidsresultaten te 
maken. 
De waarnemend korpschef benadrukt dat dit een sensibiliserend doel heeft en hij wenst in de toekomst tevens de 
snelheidscontroles binnen de trajectcontroles aan te kondigen. 
 
Raadslid Dehouck meent dat de resultaten in een andere context zouden moet worden gebracht, want dit mist zijn 
effect om te kunnen sensibiliserend werken. 
 
De voorzitter zegt dat de boodschap van de sensibilisering is dat iedereen op elk moment gedurende het hele jaar, 
zonder aankondiging, los van de acties kan worden gecontroleerd. De boodschap is dat je niet mag rijden als je 
gedronken hebt. 
 
Raadslid Sys vraagt wat er precies niet klopte aan de PANO-cijfers. 
De waarnemend korpschef zegt dat het cijfermateriaal door een bediende wordt ingegeven en via een flux wordt 
overgemaakt naar de Federale Politie. Met de commotie van de voorbije jaren, is de registratie wat achteruit 
geraakt. Wat niet werd geregistreerd, werd bijgevolg ook niet doorgegeven. 
 
Raadslid Sys vraagt wat er primeert, de veiligheid of het financiële aspect. Want hij vindt het bijzonder jammer dat 
onze politiezone niet in staat is en niet over voldoende middelen beschikt om bij elk verkeersongeval met of zonder 
gekwetsten naast een alcoholcontrole ook altijd een drugstest af te nemen.  
De waarnemend korpschef antwoordt dat wij drugtesten afnemen van Justitie en dat die aantallen beperkt zijn. 
Daarnaast kan zo’n test enkel werken bij ideale temperaturen, wat zorgt dat het qua opbergmogelijkheden niet 
evident is wegens de temperatuurschommelingen. Per gecombineerde test betaal je ongeveer 35 à 40 euro, wat 
duur uitkomt. 
 
De voorzitter benadrukt dat de afweging wanneer er op het terrein drugtesten worden geïntroduceerd niet werd 
besproken in het college.  
 
De waarnemend korpschef verduidelijkt dat er na een verkeersongeval de kans bestaat dat een drugtest wordt 
afgenomen, maar de bestuurder dient aan bepaalde criteria te voldoen. De inspecteur is zelf bevoegd om de 
afweging te maken of de bestuurder voldoet aan deze criteria en niet de politiek. 
Daarnaast mogen we het preventieve luik niet uit het oog verliezen.  
 
Raadslid Pilet vraagt wat er precies gebeurt bij evenementen. 
De waarnemend korpschef zegt dat we focussen op het domein van de gerechtelijke piste en minnelijke schikking 
voor het bezit van drugs. Tevens worden er honden gebruikt om de personen op te sporen die in bezit zijn van 
verdovende middelen. Het gebruik van drugs is niet strafbaar met uitzondering als je rijdt. Als je een joint gebruikt 
hebt en je begeeft je niet als bestuurder in het verkeer, dan ben je niet strafbaar. 
Je bent wel strafbaar als je onder invloed van drugs rijdt met de fiets, wagen, step en als veroorzaker van een 
verkeersongeval. In deze situaties kunnen allen aan een drugtest worden onderworpen. 
 
Raadslid Sys vraagt hoe vaak de risicoprofielen worden gecontroleerd. 
De waarnemend korpschef zegt dat dit wegens de GDPR-wetgeving niet wordt bijgehouden. Door de 
kleinschaligheid van de zone zijn de personen met een risicoprofiel wel gekend. 
 
Besluit 
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Art. 1-  Aktename van de toelichting van de waarnemend korpschef betreffende de alcoholcontroles. 

 

5. Toelichting stavaza fusiegesprekken  

 

Feitelijke context en argumentatie 

De voorzitter licht de stand van zaken toe betreffende de fusiegesprekken. 
 
PZ Arro Ieper berichtte dat ze bereid zijn om deel te nemen aan de haalbaarheidsstudie en zij hebben gevraagd om de 
andere twee zones te betrekken. 
Er zal worden nagegaan of het toekennen van de opdracht voor de haalbaarheidsstudie via een raamcontract kan 
worden afgenomen.  
 
Tussenkomst ter zitting 
Raadslid Sys vraagt naar de achterliggende reden dat PZ Arro Ieper nu ook de andere twee zones erbij wil betrekken. 
De voorzitter zegt dat we geen groen licht hebben van de 2 naburige zones, maar de win-win zal worden onderzocht. 
Ook de bereidheid van het aanleveren van cijfermateriaal dient nog te worden afgewacht. 
 
Raadslid Sys vraagt of defusie ook nog een optie is. Dit wordt beaamt door de voorzitter en ook dit is een element dat 
zal worden meegenomen bij de haalbaarheidsstudie om de win-win na te gaan. 
 
Politieraadslid Sys vraagt naar de timing van de haalbaarheidsstudie. 
De voorzitter hoopt zo snel als mogelijk en zal de politieraad zeker op de hoogte houden van de evolutie. 
 
Besluit 

Art. 1-  Aktename van de toelichting van de voorzitter betreffende de fusiegesprekken. 

 

 
BESLOTEN ZITTING 
 
 
 
 
De heer Peter Roose, Burgemeester-voorzitter sluit de zitting om 21.08 uur. 
 
 
 
 
 
 
Yoniko Sohier    Peter Roose 
Secretaris     Voorzitter 
Politiecollege/Politieraad   Politiecollege/Politieraad 
 

 


